

商务部回应美拟对华2000亿美元商品加征关税：

将视美方行动采取必要反制措施

据新华社电 针对美国近日可能推进对中国2000亿美元输美商品加征关税，商务部新闻发言人高峰6日表示，如果美方一意孤行，中方将视美方行动采取必要的反制措施。

美国对华2000亿美元输美商品征税征询公众意见近日结束，绝大多数参与者

持反对意见。

“如美方不顾征求意见中绝大多数企业的反对，一意孤行，对华采取任何新的加征关税措施，中方将不得不做出必要反制。”高峰说，同时，中方再次重申，任何施压措施对于中国都是无理、无效的。贸易战解决不了任何问题，只有平等、诚信的对话和磋商才

是解决中美贸易摩擦的正确选择。

在美公布拟对中国2000亿美元进口商品加征关税之后，中方已于8月3日公布了针对自美进口约600亿美元商品加征关税的反制措施，商品清单已经公布。

高峰说，一段时间以来，美方严重违反世贸组织规则，不断出台单边措施，使

中美贸易摩擦持续升级，既损害了中美两国企业和消费者利益，也损害了全球产业链和价值链安全。

他表示，中方将密切关注加征关税带来的各种影响，采取有力措施帮助在华经营的中外企业克服困难。中方有信心、有能力、有办法维护中国经济平稳健康发展。

刷单诈骗案频发 警方提醒勿贪小失大

据新华社电 “来帮我做网上的事，给80元1小时，1天做2至3个小时就有200元至300元。”这种宣称只需动动手指敲敲键盘，足不出户、月入过万的刷单噱头经常充斥网络，导致不少网民上当受骗。深圳市公安局反电信网络诈骗中心提醒，网络刷单先给甜头后坑钱，切勿贪图小便宜造成钱财损失。

小刘是一名在校大学生，他在宿舍上网时看到一个兼职群，群内称可以“刷单”赚钱，完成一单可返10%的报酬。小刘主动加对方微信联系，对方承诺只要根据指示拍下指定商品，付款截图发过去，就会把本金和报酬退回来。第一次，小刘通过微信二维码支付了一笔198元的订单，对方马上通过微信给他转了218元。此后，失去戒心的小刘便在网按照对方指示多次刷单，直至卡中8085元全部被支付，对方迟迟不肯退还本金并拉黑了小刘，小刘才意识到自己被骗了。

小刘的经历并非个例。据深圳市公安局反电信网络诈骗中心统计，今年以来，深圳市已受理刷单诈骗案件2282宗，涉案金额3345万余元。其中女性受害

人占七成，主要以“80后、90后”为主，学生和家庭主妇成为主要受害人群。警方指出，刷单诈骗套路主要分为三步。首先，让受害人购买百元左右的商品练习刷单业务，并迅速将本金和佣金返还，以放长线钓大鱼；其次，提供所谓的公司备案信息给受害人查询或签订合同让受害人签字等以骗取信任；最后，获取受害人信任后，诱导受害人完成大额的刷单任务，并以需要刷满几单以上才能一起结算为由，以诱导受害者继续投入本金。此外，刷单诈骗嫌疑人还会成立一个专门的公司，将骗取来的钱洗白，美其名曰“金融资本”“网络科技”等公司。

警方提醒，任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗，不要有“贪图小便宜”和“轻轻松松赚大钱”的心理，不要轻信所谓的高额回报，不轻易点击陌生链接。找兼职工作要去正规的招聘、中介平台和公司，签订正规劳务合同，以保护自己的合法权益。遭遇诈骗要及时报警，并将对方的电话号码、QQ、微信、聊天记录等留存提交给警方，以便警方破案。

商务部：“消费降级”的说法有失偏颇

据新华社电 针对日前社会上的“消费降级”一说，商务部新闻发言人高峰6日表示，这种说法有失偏颇。他认为，当前市场出现部分大众化商品销售较好的情况，从一个侧面反映了消费升级的新趋势。

日前，部分人把一些销售价格低廉商品的网购平台的火爆称为“消费降级”。高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上对此进行了回应。

他认为，目前的种种现象从一个侧面反映了消费升级的趋势，理由有三点：一是消费者从选择杂牌商品到选择安全放心知名品牌的消费升级。有品质保障、经济实惠的行业知名品牌产品热销，满足了多样化的品质消费需求。

二是消费方式的升级。多样化电商的发展，带动了网络消

费群体的扩大，满足了中小城市和乡村新的消费群体的购买需求，同时也反映了电商领域差别化竞争的趋势。

三是消费观念和消费心态的升级。共享经济等新的消费形式，反映了消费者更加理性、推崇绿色环保的消费趋势。

关于未来如何进一步促进消费升级，高峰表示，下一步，商务部将继续按照高质量发展要求，在扩大服务消费、发展中高端消费、升级消费渠道、营造良好消费环境等方面下功夫，比如，着力推动高品位步行街建设，加快培育完善城乡便民消费服务中心，打造城乡高效配送体系，开展商务执法领域市场秩序专项整治等，推动我国消费市场平稳增长和持续升级。

我国将从五方面加强中非经贸合作

据新华社电 商务部新闻发言人高峰6日表示，为进一步落实中非合作论坛北京峰会的相关经贸成果，商务部将从五方面加强中非经贸合作。

高峰在商务部当日召开的例行新闻发布会上表示，在贸易投资领域，商务部将把中非共建“一带一路”、非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程、非洲各国发展战略紧密结合起来，围绕落实“八大行动”开展工作，携手打造更加紧密的中非命运共同体。

一是创新对非经贸合作机制。中方将设立“中国—非洲经贸博览会”，开展专题研讨、成果展示、企业对接、经验分享等相关活动，打造中国特别是地方对非经贸合作新窗口。

二是加强经贸合作区建设。中方将继续发挥好经贸合作区产业集聚作用，为在非洲新建和升级经贸合作区提供软硬件支持，为中国各类企业在非创办的具有一定规模、经济社会效益较好的经贸合作区提供指导、支持和服务。

三是鼓励企业扩大对非投

资。中方将继续用好双边经贸联委会、高级别指导委员会等政府间经贸合作机制，加强中非发展战略对接，为中国企业赴非投资提供更多支持和帮助。

四是促进中非贸易发展。中方将充分利用中国国际进口博览会平台，推动非洲扩大对华出口；支持中国有关商协会和企业把中方知名品牌和优质产品带进非洲，同时支持非洲国家在华举办各类贸易促进活动；与非洲有关国家探讨建立中非电子商务合作机制，加强政策协调、规划对接、经验分享、联合研究和人员培训等方面合作。

五是开展自贸合作。中方已和毛里求斯结束了自贸协定谈判，将继续与非洲其他有意愿的国家或者区域组织探讨开展自贸协定谈判，为中非经贸合作创造更好制度环境。

数据显示，中国已连续九年成为非洲第一大贸易伙伴国。2017年中非贸易额达1700亿美元，同比增长14%。今年1至6月，中非贸易额达988亿美元，同比增长16%。

东光塑料包装机械国际博览会开幕

本报沧州电(通讯员 柴庆章 记者 李家伟)9月6日，2018第一届中国·东光塑料包装机械博览会在东光纸箱机械国际会展中心开幕。

据了解，本届展会共三天，由东光县塑料包装行业协会主办，展出了原辅材料、耗材等机械设备及产品等五大系列400余台套。本次展会吸引了来自河北、北京、广东、浙江、上海等15个省市的200余家企业前来

参展，其中有40项专利填补了行业空白。博览会首日，来自全国各地共计近万名客商参观了展会，成交额突破5000万元。

据了解，塑料包装产业是东光县四大主导产业之一，距今有40余年的历史，全县生产企业800多家，实现年产值60多亿元，形成了集原材料供应、注塑、吹膜、制版、印刷、复合、制袋、产品销售于一体的产业化发展格局。



威县：汽车零部件出口“一带一路”

9月2日，位于威县的邢台华威内饰有限公司工人利用机械手臂加工汽车内饰产品。

近年来，威县积极打造汽车零部件制造产业基地，市场竞争力迅速攀升。目前该县拥有各类制造企业300余家，专业技术工人近万人，年产各类汽摩配件产品1430万件(套)，产品出口俄罗斯、哈萨克斯坦、泰国等“一带一路”沿线20多个国家和地区。

记者 赵永辉/摄

反垄断与反不正当竞争 行政执法十大典型案例公布

据新华社电 国家市场监督管理总局6日在广州公布了包括禁止美国可口可乐公司收购中国汇源果汁集团有限公司案在内的反垄断与反不正当竞争行政执法十大典型案例。

“2018市场监督管理论坛”6日在广州开幕，论坛由国家市场监督管理总局和广东省人民政府主办。

这十大案件分别是：禁止美国可口可乐公司收购中国汇源果汁集团有限公司案；高通公司滥用市场支配地位案；乐利公司滥用市场支配地位案；附条件批准陶氏化学与杜邦合并案；十二个省区市政府在“新居配”建设中滥用行政权力排除限制竞争案；山西电力价格垄断协议案；泸州信宝网络科技有限公司虚假宣传案；上海吉盛伟邦环球家居品牌管理有限公司佛山禅城分公司不正当有奖销售案；长春正利管业有限

公司混淆案；嘉兴市洞洞拐网络科技有限公司网络不正当竞争案。

其中，禁止美国可口可乐公司收购中国汇源果汁集团有限公司案是反垄断法实施后首个被禁止的并购案件。反垄断执法机构经审查认为，美国可口可乐公司收购中国汇源果汁集团有限公司具有排除、限制竞争效果，将损害饮料消费者的合法权益，挤压国内中小型果汁企业的生存空间，对中国果汁饮料市场竞争和果汁产业发展将产生不利影响。

高通公司滥用市场支配地位案中，经反垄断执法机构调查，高通公司利用在无线标准必要专利许可市场和基带芯片市场上的支配地位，实施了滥用市场支配地位行为。2015年2月，反垄断执法机构依法责令高通公司停止相关违法行为，并处罚款60.88亿元。